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Az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ), miként azt 

alapdokumentumaiban is kifejtette, elemi kötelezettségének tartja valamennyi Kárpátalján, s 

azon túl Ukrajnában élő magyar érdekének a képviseletét, annak országos szinten történő 

megjelenítését.  A Szövetség komolyan gondolja azt a célt, hogy az élet minden területén a 

modernizálás híveinek a lokális érdekeket megőrizve kell a közösséget szolgálnia, amelynek 

fő célja a minőségi magyar megmaradás. Éppen ezért minden olyan kérdésben hallatja a 

hangját, ahol a kárpátaljai (ukrajnai) magyarság érdekelt lehet (gazdaságpolitika, települési 

önkormányzatok, környezetvédelem, oktatáspolitika, művelődéspolitika, kommunikáció, 

egyház- és ifjúságpolitika, szociális politika és egészségügy). Hasonlóképpen számos 

kulturális-közéleti rendezvény megszervezése és lebonyolítása is a Szövetség feladatai közé 

tartozik (az önkormányzatok minimális forrásokkal rendelkeznek ilyen programok 

finanszírozására). Számos országos és regionális fesztivál, rendezvénysorozat szervezését és 

bonyolítását vállaltuk fel, a működési költségek egy részét erre fordítottuk. Mind a tagság, 

mind pedig a lakosság szélesebb rétegei részéről felmerült igénynek megfelelően 

újraindítottuk az UMDSZ közösségi szervezői tevékenység, amely keretében 2016-ban 

felújítottuk és megkezdtük irodáink működését, ahol munkatársaink a tagság és az érdeklődők 

rendelkezésére állnak.  

Az 1991-ben megalapított Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség 2002-től átalakított 

struktúrában az Ukrajnában és ezen belül Kárpátalján élő magyarság országos érdekvédelmi 

és -képviseleti szervezete, amely számos megyei szervezettel rendelkezik a diaszpórában élő 

magyarság körében is. Helyi szervezeteinkkel jelen vagyunk Kárpátalján valamennyi 

magyarok lakta közigazgatási egységben, illetve önkormányzati képviselői révén a társadalmi 

élet valamennyi szegmensét lefedjük.  Az UMDSZ, mint egyetlen országos bejegyzésű 

magyar érdekvédelmi civil szervezet az elmúlt időszakban irodákat működtetett Kárpátalján 

és Belső-Ukrajna több városában. Az elmúlt időszakban számos regionális és helyi eseményt, 

programot is szerveztünk, amelyek révén sikerült biztosítani a magyar kultúra fejlődését és 

továbbélését nem csupán Kárpátalján, de Belső-Ukrajna egyéb régióiban is.  A magyar 

kormány által korábban biztosított működési kiadások révén működtek azok a szervezeti 

keretek, amelyek között az UMDSZ kárpátaljai, illetve belső-ukrajnai munkája normális 

mederben haladt, aktivizálva az érdekvédelmi- és képviseleti munkát.  

Hasonlóképpen az UMDSZ feladatai közé tartozik számos olyan kulturális-közéleti 

rendezvény megszervezése és lebonyolítása is, amelyek fennmaradása és továbbvitele az 

önkormányzatok minimális forrásai miatt problémákba ütközik. Az UMDSZ működését 

különféle pályázati forrásokból és egyedi támogatásokból biztosítja. Ezeknek az összegeknek 

a túlnyomó részét a magyar kultúra támogatására fordítjuk Kárpátalján és Ukrajna belső 

megyéiben. 

Az UMDSZ kulturális/közművelődési rendezvényeivel, programjaival a kulturális 

életben kialakult űrt próbálja szakmai szinten betölteni. A 2019-es esztendőben a BGA 



támogatása által elnyert összegből a Szövetség elnöksége döntése alapján az alábbi 

eseményeket szerveztük meg: 

1. Magyar Kultúra Napja (2019. január 18–19.) A hagyományos évnyitó 

rendezvénysorozat Beregszászon, Munkácson és Ungváron került megszervezésre, amelyen 

nemzetközi értelmiségi fórum, több kiállítás, szavalóverseny, illetve más rendezvények 

kerülnek lebonyolításra, valamint ekkor tüntetik ki a közművelődési szféra előző évben 

kiemelkedőt alkotó személyiségeit.  

2. Ugocsai SzőlőBokor Borfesztivál (2019. május 11–12.) A hagyományos 

rendezvénysorozat Ugocsa szőlő- és borkultúrájának népszerűsítését tűzte ki céljául, 

amelyben fontos szerepet játszanak a magyarlakta települések. A 11-i események 

Feketepatak-Verből-Salánk útvonalon a Borzsa-völgyi kisvasúttal egy bortúrával várták az 

érdeklődőket, míg május 12-én Nagyszőlősi ünnepi felvonulás, illetve a Perényi-parkban egy 

nagyszabású rendezvény és kirakodó vásár fogadta az érdeklődőket. Az UMDSZ itt is 

társszervezőként járult hozzá a felmerülő kiadások finanszírozásához, illetve a magyarlakta 

települések sátránál mutatkozott be programokkal.  

3. Beregszászi Városnapok (2019. május 24-25.) A Beregszászi Városnapok 

apropója, hogy 2000. május 18-án kapta meg a település a megyei jogú városi státust, illetve 

május közepén méltatjuk a Rákóczi-szabadságharc beregszászi zászlóbontásának 

évfordulóját. Az önkormányzat és a városi civil szervezetek (köztük az UMDSZ is) a május 

24-i kulturális fesztivál költségeit támogatták. 

4. Técsői Városnapok (2019. szeptember 14–15.) A Felső-Tisza-vidéki magyarság 

kulturális központjának kétnapos programja, amelyben szervezetünk társszervezői szerepet 

játszott, s közreműködött a magyar kulturális és gasztronómiai értékek bemutatásában a 

kisebbségi kultúrák között.  

5. Kárpátaljai Magyar Folklórfesztivál (2019. október 5.) Az UMDSZ számos egyéb 

civil szervezettel közösen Tiszapéterfalván 29. alkalommal szervezte meg a hagyományos 

kulturális seregszemlét. Összességében 22 együttes, majd 300 fellépő, hatalmas vastaps-

orkánok és igen jó szórakozás a fesztivál mérlege. 

6. Szolyvai Mementó (2019. november 23.). Minden esztendőben a november 18-hoz 

legközelebb eső szombaton kerül sor a Szolyvai Emlékparkbizottság és az UMDSZ közös 

szervezésében a hagyományos Szolyvai Zarándoklatra, amelyen az 1944-ben "malenykij 

robot"-ra elhurcolt kárpátaljai magyar és német férfiak emlékére szervezünk. Az eseményre 

Kárpátalja valamennyi régiójából hozzátartozók, a Szövetség a maga részéről az eljutásban 

(autóbuszok szervezése), illetve a résztvevők ellátásában vállal feladatot.  

A nevezett programok fontos szerepet játszottak a közösségépítésben, illetve a nemzeti 

hagyományok őrzésében. 

A program keretében étkezési költségek, illetve közművelődési csoportok fellépésének 

tiszteletdíjai kerületek finanszírozásra, illetve utazási költségeket térítettünk meg a résztvevők 

számára. 

A program célcsoportja az UMDSZ tagsága (kb. 22 ezer fő), ezen belül pedig a 

lakosság 18–60 év közötti kategóriái – összesen a Szövetség által 2019-ben szervezett 

kulturális-közművelődési események közvetve 40–60 ezer fős közönséget érintettek (főleg 

Kárpátalján). 

A BGA-logó, mint általános támogatóé az UMDSZ honlapján került elhelyezésre: 

https://umdsz.info/hu/rolunk/tamogat-k , emellett a programról szóló szöveges beszámolóban 

is szerepel: https://umdsz.info/hu/az-umdsz-szervezetek-fejleszteseinek-tamogatasa/.  

Emellett elhelyeztük a rendezvények plakátjain (ott, ahol a rendezvénynek mi voltunk 

a főszervezői). 

Ezúton köszönjük a Bethlen Gábor Alap támogatását a programok megvalósításához.  

https://umdsz.info/hu/rolunk/tamogat-k
https://umdsz.info/hu/az-umdsz-szervezetek-fejleszteseinek-tamogatasa/

